Андрущакевич А.И.
Тема: «Дети и деньги»
Цель: ознакомление родителей с причинами проблем в отношении к деньгам у детей, методами их решения.
Задачи: ознакомить родителей с этапами познания ребенком роли денег в обществе; организовать обмен мнениями, опытом в решении проблем
	Приветствие 
	Поднимите руки у кого есть пуговицы, у кого дома есть домашние животные, у кого есть двое – трое детей. Посмотрите все мы разные, но нас объединяют, что мы собрались все вместе поговорить о наших детях. Здравствуйте, уважаемые родители, очень рада видеть вас на собрании. 

	Выход на проблему
	Уважаемые родители, скажите пожалуйста, что объединяет все иллюстрации. (дети и деньги), вы правы.
Как вы считаете давать или нет детям деньги на карманные расходы?
 Вы когда-нибудь сталкивались с подобной проблемой? Легко ли было найти верное решение? Актуальна ли на сегодняшний день? Мнение на вопрос о карманных расходах на сегодняшний день неоднозначно. Существуют две полярные точки зрения на эту проблему. Первая – карманные деньги не нужны; вторая – давать детям карманные деньги надо.
Как вы считаете, какой теме будет посвящено родительское собрание? Что бы вы хотели узнать? 
Прошу ознакомиться с планом родительского собрания: 
1. Обсудить важность денег.
2. Определить плюсы и минусы карманных денег.
3. Проанализировать ситуации.
4. Создать памятки.
5. Подвести итоги собрания.

	Основная часть             
	1. Что для вас значат деньги? Предлагаю обратиться к высказыванию Американского психолога Алан Фромм считает, что «искусство пользования деньгами отражает наше умение контролировать свои желания». 
Поэтому учиться этому искусству следует именно в детстве. 
Каковы формы приобщения ребенка к деньгам?
Это могут быть карманные деньги, личные копилки, совместное приобретение повседневных покупок. Ребенок очень рано начинает знакомиться с ролью денег в жизни человека.
В классе было проведено анкетирование по теме «Что думают дети по поводу личных денег?» На вопрос анкеты «Нужно ли  давать детям деньги на карманные расходы?» 
Как вы считаете большая часть, что ответила? 
Почему?
97% ответили, что нужно. 
Согласны вы с мнениями детей? Но всегда ли карманные деньги несут пользу?
2. Давайте попытаемся обозначить все плюсы и минусы наличия карманных денег.  
В ваших памятках сделайте таблицу и 1 группа запишите +, а вторая группа -
Минусы наличия карманных денег у детей.
Противники карманных денег полагают, что, пока ребёнок мал, всё необходимое ему покупают родители. Сам он не может сделать правильный выбор, потому надо избавить его от этой ответственности.
Более того, имея деньги, ребёнок постепенно станет капризным, избалованным, не способным сдерживать свои желания.
Плюсы наличия карманных денег у детей
Дети, которых приучают пользоваться деньгами, поощряют поиски самостоятельного заработка, посвящают в финансовое положение семьи, в зрелом возрасте более разумно распоряжаются своим доходом.
Приучается знать цену деньгам. Родители могут воспитать  в детях бережливость, экономию.
Как видите, мнения по денежному вопросу могут быть диаметрально противоположными. И решаться он в каждой семье будет по-своему.
С точки зрения А.С.Макаренко, карманные деньги детям необходимы, так как их наличие заставляет школьника планировать, экономить, рассчитывать, т.е. , получать бесценный социальный опыт. Большой ошибкой является довольно распространенное в семьях положение дел, когда дети не имеют права голоса при решении серьезных семейных финансовых вопросов.
Откуда же должны браться карманные деньги? 
Следует оплачивать ребёнку хорошие отметки в школе, или выполнение каких –либо дел по дому?
Можно ли в качестве наказания лишать ребёнка этих денег? 
Нужно ли требовать отчёт о потраченной ребёнком наличности? 
Я предлагаю вам поработать вместе и найти решения на эти вопросы. Работа в группах. Анализируют ситуации, указанные в карточках, озвучивают выводы.
1.  Заплатите ребёнку раз и вы вряд ли дождётесь добровольной помощи по дому – он начнёт требовать оплаты вне зависимости от вида домашней работы.
2. Учёба - это, конечно, труд. Но это ещё и время определить – в каком направлении развиваться, совершенствоваться. Ребенок, поставленный в зависимость от денег, не может, не успевает ничего совершенствовать.
3. Настоящие деньги-это серьёзно. И отношение к ним должно быть серьёзное. Играть в деньги – нельзя.
Анализируя ситуации, к какому выводы мы с вами пришли? каких ошибок следует избегать?  
Давая ребёнку деньги на карманные расходы. Хочется добавить одно, и в этой ситуации важен личный пример. Это самое интересное и трудное.


	Создание продукта 
	Дорогие родители, предлагаю поработать в группах для составления памятки по итогам собрания, обмена опытом в своей практике, где будут заключены полезные советы, к которым мы с вами сегодня пришли.
Мы с вами составили памятки, кто желает рассказать, что записали для себя? 
Так как вы считаете давать или нет детям деньги на карманные расходы?
Уважаемые родители! Поговорите дома с детьми про деньги. Объясните, что деньги – только средство. Кроме денег в жизни есть много прекрасного, что невозможно купить. 

	Итог 
	Смогла ли я ответить на ваши вопросы?
Как вы считаете данная информация была для вас полезной?
Одним словом выразите свое мнение о собрании.
Мне бы хотелось закончить наше собрание высказыванием «Дети-цветы жизни» как говорил писатель Сергей Лукьяненко в своей книге «Новый дозор», нужно прикладывать большие старания, для того чтобы у каждого садовника вырос свой чудесный цветок, который будет защищен от всех опасностей. Оберегайте свои любимые цветы жизни.



